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INFORMÁTOR
Oznamy obecného úradu

   Espresso v budove obecného úradu končí svoju prevádzku. 

Obecné zastupiteľstvo na svojom pracovnom zasadaní schválilo  prenájom týchto priestorov p.Hornej, ktorá tam bude prevádzkovať pizzeriu. Zariadenie tohto druhu obec nemá a návštevníci obce majú problém so stravovaním. 

   Obecný úrad – sociálny odbor ponúka zabezpečenie prania a žehlenia pre starších občanov, alebo zabezpečenie palivového dreva na zimné obdobie. Tieto požiadavky je potrebné nahlásiť predsedníčke sociálnej komisie obecného úradu p. Lívii Petrovskej vždy v pondelok a štvrtok  od 13,00 hod. do 15,00 hod. na obecnom úrade. Boli by sme radi, keby nám starší občania nahlásili potrebu aj iných služieb, o ktorých teraz nevieme

   Na obecnom úrade v súčasnosti prebiehajú  organizačné  zmeny. Obecný úrad mení  aj  systém účtovníctva - cez vysokorýchlostný internet. Toto všetko sa robí za plného chodu úradu a preto Vás prosíme, aby ste s porozumením dodržiavali stránkové dni. Je to nutné a ako náhle prejdeme na rutinnú prevádzku, bude možné vybavovať Vaše potreby aj v nestránkový deň. To znamená, že v utorok – nestránkový deň bude úrad zatvorený.
   Starostka obce oznamuje, že bude prítomná na obecnom úrade aj v sobotu. Vždy od 15.00 do 17.00. Týmto chce vyjsť v ústrety tým občanom, ktorí potrebujú rôzne konzultácie a nemôžu prísť v pracovné dni.

Na zasadnutí obecného zastupiteľstva obce Hronec, konanom dňa 13.3.2007 bola za hlavnú kontrolórku obce zvolená p. Mariana Boboková
    V minulom informátore sme písali o sponzorovi, ktorý daroval peniaze na výstavbu schodov z námestia na Jilemnického ulicu. Po obhliadke priestoru a rokovaní s majiteľom pozemku (COOP Jednota ) bolo zistené,  že realizácia nie je možná z dôvodu nedostatku priestoru. Tento sponzor sa rozhodol presunúť finančný dar na rekonštrukciu a úpravu zvonice, ktorá by  bola sprístupnená a stala  by sa tak  turistickou atrakciou našej obce. Jej súčasťou bude múzeum liatinových krížov.

   Obec má vytvorenú novú webovú stránku. Nájdete nás na
www.e-obce.sk. Prípadné námety na jej skvalitnenie, doplnenie a iné zmeny privítame.

Tak, ako po iné roky aj tento rok budeme v našej obci vyberať daň z nehnuteľností podľa ulíc:

Od 19.3 do 30.3.2007 občania zo Švermovej ulice a ul.29.augusta

Od 2.4 do 13.4.2007 – občania z Hronskej ulice a Nálepkove ulice

Od 16.4 do 27.4.2007 – občania zo Strednej ulice, Nám.6.marca a Zlievarenskej ulice

Od 30.4. do 11.5.2007 – občania z Jilemnického ulice a Mlynskej ulice


Dňa 17.4.2007 o 18,00 hod. sa uskutoční verejné zasadnutie Obecného zastupiteľstva obce Hronec
Úradné hodiny – Pošta Hronec
Pondelok, utorok, štvrtok, piatok  - 8,30-12,30    13,00-15,00

Streda – 8,30 – 11,30,    13,00 – 15,00     15,30 – 17,00
UPOZORNENIA
· Prichádza jar a s ňou aj rizikové obdobie pre vznik požiarov, ktorých hlavnou príčinou je vypaľovanie trávnatých porastov. Zákon NR SR č.314/2001 zakazuje vypaľovanie bylín, krov a stromov. V prípade porušenia zákazu môže byť fyzickej osobe uložená pokuta do výšky 10 000,-Sk, právnickej a fyzickej podnikajúcej osobe až do výšky 500 000,Sk
· Občanov, ktorí si do 31.1 nesplnili povinnosť majetkového priznania žiadame, aby tak urobili čo najskôr.
· Prebehlo sčítanie psov a  občania ktorí nepriznali psov, alebo priznali menší počet psov ako v skutočnosti majú, budú musieť za ne dodatočne  zaplatiť. Keďže je to vedomé porušenie VZN, bude vyrubená pokuta vo výške 100% od stanoveného poplatku.
· Upozorňujeme občanov, že je nevyhnutné, aby odrezali  všetky konáre zo stromov a kríkov,  ktoré trčia spoza plotov  na cestu. Bránia pri práci a ohrozujú pracovníkov na nákladnom aute. Pre ich bezpečnosť a plynulosť prác pri zbere odpadu je nutné tieto konáre odrezať. Buď si to urobíte sami, alebo to urobia pracovníci obecného úradu.

· Niekoľkokrát sme upozorňovali na  zlé parkovanie osobných motorových vozidiel. Viete dobre, že uličky v obci sú úzke a napriek tomu sú autá zaparkované tak, že nie je možné prejsť ani osobným autom, nieto ešte nákladným, prípadne špeciálnou technikou. Máme dávať pokuty, aby sme tento problém vyriešili?
· Každý občan, ktorému pri prestavbe, alebo úprave domu, alebo bytu vznikne drobný stavebný odpad je povinný dať si  pristaviť kontajner, a na svoje náklady dať tento odpad odstrániť. Doklad o zabezpečení vývozu tohto odpadu je súčasťou oznamovacej povinnosti. Pristavenie kontajneru vám na požiadanie vybavia pracovníci obecného úradu.  Stavebný odpad nie je komunálnym ani separovaným odpadom! Zistenie, že tento odpad bol vyvezený na čiernu skládku bude pokutované.
· Každá oprava, úprava, prestavba, rekonštrukcia  domu, alebo bytu, oprava a úprava strechy, výstavba altánkov a pod. podlieha oznamovacej povinnosti na obecnom úrade! 
K tomu je potrebné predložiť doklady, ktorými stavebník preukazuje, že je vlastníkom pozemku alebo stavby, jednoduchý situačný nákres, ktorý obsahuje vyznačenie umiestnenia stavby, jednoduchý technický opis stavby. Tlačivá – žiadosti a bližšie informácie Vám budú poskytnuté na sekretariáte Obecného úradu.
· V prípade, že plánujete zriadenie prevádzky v  rodinnom dome resp. v inej stavbe ste povinní požiadať o vydanie povolenia zmeny v užívaní stavby. Bližšie informácie o dokladoch potrebných k uvedenému konaniu Vám budú poskytnuté na sekretariáte Obecného úradu
· Vo vlastnom záujme si dajte čím skôr legalizovať už   existujúce rôzne čierne stavby.
· V zmysle zákona NR SR č.314/2001 o ochrane pred požiarmi je obec povinná vykonať preventívne protipožiarne kontroly v rodinných domoch, bytoch a malých prevádzkach. Vykonaním kontrol je v našej obci poverený obecný hasičský zbor. V priebehu mesiaca marec a apríl Vaše domácnosti navštívia členovia kontrolných skupín. Sú to školení členovia obecného hasičského zboru, ktorí budú mať na vykonanie kontrol poverenie od starostky obce. Kontroly budú vykonávané podľa poslaneckých obvodov a ako člen kontrolnej skupiny je zaradený aj poslanec obecného zastupiteľstva za príslušný obvod. Každý občan je v zmysle zákona povinný umožniť vykonanie preventívnej protipožiarnej kontroly a v prípade zistenia závady túto odstrániť do stanoveného termínu. V prípade, že občan neumožní vykonanie kontroly, môže mu byť uložená pokuta až do výšky 3 000,-Sk.Občan má právo vyžiadať si poverenie na výkon kontroly od vedúceho skupiny. Protipožiarne kontroly netreba podceňovať, pretože zlý stav vykurovacích telies, komínov, neodborná manipulácia s otvoreným ohňom v domoch je častou príčinou vzniku požiarov.
Separovaný zber odpadu

    V obci bude aj naďalej prebiehať separovanie odpadu. Budeme separovať plasty, papier( 4x do roka), textil ( 2x do roka), sklo 
( 4x do roka) a pneumatiky

Zber plastov bude v prvom polroku prevedený v nasledovných termínoch 2.4.2007, 7.5.2007, 4.6.2007
Pneumatiky budú zbierané v apríli
Zber skla je plánovaný v mesiacoch: máj, august, november. 

Presný termín týchto  zberov bude včas oznámený prostredníctvom miestneho rozhlasu.       

Na sklo sú zabezpečené vrecia, ktoré Vám budú pri najbližšom zbere plastov dodané. 

Do plastov nepatria pampersky a sklo!  Vrecia, v ktorých sa budú    Pampersky, alebo sklo nachádzať, vám nebudú odvezené.
Zároveň Vás žiadame, aby ste separovaniu odpadu venovali väčšiu pozornosť a do plastov nedávali sklo. Robí to problémy pri spracovaní a následné škody na technologickom zariadení musí hradiť obec  zo svojho rozpočtu. Sú to zbytočne vyhodené peniaze!
V zákone č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení § 3 Obyvatelia obce     stojí :

(3) Obyvateľ obce sa podieľa na rozvoji a zveľaďovaní obce a poskytuje pomoc orgánom obce. V súvislosti s tým je povinný

    a) ochraňovať majetok obce a podieľať sa na nákladoch obce,

    b) podieľať sa na ochrane a na zveľaďovaní životného prostredia v obci,

    c) napomáhať udržiavať poriadok v obci,

    d) poskytovať podľa svojich schopností a možností osobnú pomoc pri  likvidácii a na odstraňovaní následkov živelnej pohromy alebo havárie v obci.4)

(4) Obec je povinná poskytnúť obyvateľovi obce nevyhnutnú okamžitú pomoc v   jeho náhle núdzi spôsobenej živelnou pohromou,haváriou alebo inou podobnou udalosťou, najmä zabezpečiť mu prístrešie, stravu alebo inú materiálnu pomoc.

(5) Na samospráve obce má právo podieľať sa aj ten, kto

     a) má na území obce nehnuteľný majetok alebo v obci trvale pracuje a     platí miestnu daň alebo miestny poplatok,

     b) zdržuje sa v obci a je v obci prihlásený na prechodný pobyt,

     c) má čestné občianstvo obce
Starostka k občanom:
     Na stretnutiach s občanmi počúvam veľmi často chvály na čisté a krásne upravené  obce, aj tie v našom blízkom okolí, zvlášť chvály na upravené cintoríny. Áno, máte pravdu, poznám ten pocit, keď zastrčená malá dedinka priam prekvitá a kde sa pozriete, radosť pozrieť, len u nás to nie je také, ako by malo byť, alebo aké by sme to chceli mať. 
     Preto Vás, vážení občania na  základe vyššie uvedeného ako starostka obce žiadam, aby ste prispeli každý svojim podielom na vyčistení našej obce a na jej zveľadení. Za poriadok v obci zodpovedáme všetci. Každý občan je povinný mať poriadok vo svojom okolí. Preto vás vyzývam, aby si každý urobil poriadok pri svojom dome aj záhrade. Obec  zlikviduje už existujúce čierne skládky. No udržiavanie poriadku a dohliadnutie, aby sa nevytvárali nové, to je už v záujme každého občana. Na likvidáciu čiernych skládok vynaloží obec z rozpočtu nemalé finančné prostriedky. Som presvedčená, že by sa dali využiť aj lepšie. Je na nás všetkých,  v našom vlastnom záujme, aby sme v budúcnosti nemuseli tieto prostriedky vynakladať takto. Ak zistíme konkrétnych občanov, ktorí skládky robia, sypú smeti do potokov, alebo znečisťujú okolie, vysoká pokuta ich neminie.  
Nič nám nebráni v tom, aby sme našu obec urobili tiež takou peknou, že nám ju budú závidieť. Je to v našich silách a možnostiach. Naša obec je našou vizitkou. Neverím, že vám na nej nezáleží.
Ešte nedávno bolo dobým zvykom, že si každý pred svojim pozemkom udržiaval poriadok a staral sa aj o „garády“. Teraz každý čaká, že to za neho urobí niekto iný. Pýtam sa kto to má urobiť?  Pracovníci VPP sú platení štátom a určení na konkrétne práce pre obec, nie súkromné práce. Títo pracovníci čistia a udržiavajú verejné priestranstvá.  Stále nás udivuje nepríjemná skutočnosť, že upratané vydržia len  niekoľko hodín. Doslova hodín, lebo už na druhý deň sú plné odhodených papierikov, nanosených vriec s odpadom a podobne. Každý druhý týždeň pravidelne odvážame komunálny odpad, platba za odpad nie je podmienená jeho hmotnosťou,  preto nie je žiaden dôvod  na takéto správanie sa.
Kultúra

· Deti z Materskej školy a kultúrna komisia pri Obecnom zastupiteľstve obce Hronec Vás pozývajú dňa 20.3.2007 
o 10,00 hod.  na tradičné vítanie jari – „Vynášanie Moreny“.
Pri ľudových pesničkách a milých riekankách si spolu pripomenieme tento starý ľudový zvyk. 
· 7.4.2007 o 17,00 hod. sa v kultúrnom dome predstaví Sociálna akadémia Tabor z Prahy .V ich podaní uvidíme absolventské predstavenie – Hra zo života Kaspera Hausera. 
· Mladí členovia DHZ  našej obce Vás srdečne pozývajú do kultúrneho domu dňa 8.4.2007 na „Veľkonočnú zábavu“ 
28.MAREC 
Deň učiteľov

Blahoželanie všetkým pedagogickým pracovníkom

"Umenie žiť - spoznávať slzy nielen vo svojich očiach, 
pocítiť úsmev nielen na svojich perách, 
pozerať a vidieť, 
počúvať a počuť." 

Nech znenie uvedených slov motivuje Vašu zodpovednú a namáhavú prácu budúcich dní. Želám Vám pevné zdravie, príjemnú rodinnú pohodu, spokojnosť a radosť z vykonanej práce a jej výsledkov

Mária  Weissová, starostka obce Hronec
Vážení spoluobčania, milí Hrončania!


V tomto roku oslávi naša obec 650.výročie prvej písomnej zmienky o Hronci. Obecný úrad pripravuje k tomuto významnému výročiu v polovici septembra 2007 dôstojné oslavy, ktorých súčasťou bude aj nahliadnutie do dávnej i nedávnej histórie, ako aj súčasnosti našej obce formou vydania pamätnej publikácie „Kronika obce Hronec – 650 rokov“. Pre tento účel bola pri Komisii pre rozvoj vidieckeho turizmu pri Obecnom zastupiteľstve vytvorená redakčná rada zložená z občanov Hronca, ktorí sa tématike a tvorbe podobných publikácií už v minulosti profesne venovali: pp. Karol Prukner – novinár, Huber Lehoczký – výtvarník, Mgr.Martin Weiss – historik, Milan Štéc – zberateľ a predsedom redakčnej rady je p.Július Trnik 

Vážení spoluobčania, podnikatelia a chalupári, týmto by sme Vás radi požiadali a poprosili, ak sa u Vás nachádzajú pôvodné dobové fotografie, texty, dokumenty, či iné formy, ktoré mapujú históriu Hronca, aby ste nám ich láskavo zapožičali na dobu nevyhnutnú pre technické skopírovanie – samozrejme proti podpisu a originály sa Vám vrátia. Zároveň všetky použité príspevky budú v publikácii signované menom toho ktorého prispievateľa. Materiály bude zhromažďovať redakčná rada, ktorá sídli na Obecnom úradu v Hronci – poschodie, vstup k lekárom, č. 127 a č.124 – vždy v pondelok od 10,00 –do 12,00 a od 15,00 do 17,00 hod. , ako aj v sobotu od 10,00 do 14,00 hod.

Poštový kontakt: Obecný úrad, Zlievarenská 516 976 45 Hronec, zn.“Kronika“, tel.: Obecný úrad: 6710401, redakčná rada: 0908849615, 094 490 842.


Zároveň chceme osloviť Hrončanov a Horehroncov, ktorí majú tie možnosti, aby formou darov, sponzorských príspevkov či platenej reklamy – táto bude súčasťou publikácie , prispeli na tvorbu a technickú realizáciu „Kroniky obce Hronec – 650 rokov“.


Vopred ďakujeme všetkým, ktorí sa budú podieľať na tvorbe, realizácii a finančnom zabezpečení narodenia tejto publikácie, ktorá 
bude na oslavách dôstojne pokrstená.










Redakčná rada

Milí spoluobčania


V našej obci sa rozbehlo niekoľko aktivít, ktoré sú zamerané na skrášlenie a dobudovanie dediny. V tomto roku  by sme radi upravili „Promenádu“ tak, aby sa stala našou vychádzkovou a oddychovou zónou. Bude to zároveň darček nás občanov k jej 650.výrčiu.


Zároveň plánujem vytvoriť „Krížovú cestu“ pod Kalváriou. Určite viete, že tieto úpravy sa neobídu bez nášho pričinenia a tak vyhlasujeme prvé dobrovoľné brigády, ktoré sme naplánovali nasledovne:

Mesiac MAREC – sobota 17.3.2007 od 10,00 hod.

Bude sa pracovať na úprave terénu na Kalvárii – rozširovanie chodníka, vypílenie kríkov, vyrovnávanie terénu na plochách, kde budú umiestnené zastavenia Krížovej cesty. Preto si prineste hrable a motyky, prípadne pílky. Zraz je pred Obecným úradom.

Sobota 24.3.2007 o 10,00 hod.

Dokončenie úpravy terénu pod Kalváriou

Mesiac APRÍL

Brigády na úprave promenády. Termíny budú oznámené týždeň vopred.


Dajme svojej dedine, čo jej patrí, peknú tvár a úctu. Prispejme k tomu svojou prácou.

Práca je láska, ktorá sa stala viditeľnou.


Občianske združenie





Malý Hron
Kalváriu na Bašte doplní krížová cesta


Maľované alebo plastické (sochárske) znázornenie ukrižovania Ježiša Krista umiestnené v prírode nazývame Kalvária.

Aj Hronec má svoju Kalváriu. Nájdeme ju na svahu kopca Bašta, ktorý sa vypína nad námestím. Je to liatinový kríž na ozdobnom štvorbokom podstavci so štyrmi liatinovými tabuľami s nápismi v historickej bernolákovskej slovenčine. Nápisy majú nasledovnú podobu:
Ne Obraz než koho predstawuge zwelebug prawi Krestane!

Welwbi Dussa moga Pana.Luk I.w46.

Spolek Marianski pre Obrateni Hrissnikow a Ginowercuw.

W Hronci dne 3 Maja Roku 1845.

V bernolákovskej slovenčine sa terajšie j písalo ako g, v ako w, š ako ss. Každý začiatok verša a každé podstatné meno sa písalo s veľkým začiatočným písmenom. Bernolákova slovenčina nepoznala y (ypsilon). Nápisy sú dokladom vývinu jazykovej kultúry prostredia Hronca. Ich autorom je kňaz bernolákovskej generácie Tomáš Hromada.


Nad krížom stál pôvodne krásny železný pavilón. Ozdobná mreža liatinovej ohrady spájala štyri valcovité stĺpy so zdobenými  hlavicami. Stĺpy podopierali plechovú klenutú strechu zvláštnej konštrukcie s visiacimi liatinovými čipkami. Tento pavilón bol zničený padajúcimi lipami pri veternej smršti 8.júla 1996. Kríž s pôvodným pavilónom vyrobili v roku 1845 v miestnej zlievarni na objednávku Hrončianskeho mariánskeho združenia a dokumentuje tradičné umelecké majstrovstvo miestnych zlievačov, tiež hrončianskej zlievarne v 19.storočí. Terajšia podoba pavilónu je výsledkom úsilia miestnych obetavých ochrancov pamiatok. Kalvária a starostlivosť o ňu svedčí o náboženskom cítení a kultúrnej aktivite zbožných veriacich ľudí.
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