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Oznamy obecného úradu

    Oznamujeme občanom, že cintorín bude v nočných hodinách a to od 20.00 do 08.00 hod zamknutý. Toto opatrenie sme nútení urobiť preto, lebo dochádza k jeho znečisťovaniu a odcudzovaniu vecí, hlavne liatinových krížov. Zároveň upozorňujeme, že kontajnery umiestnené na cintoríne majú slúžiť na odpad, ktorý vzniká pri bežnej prevádzke cintorína.

     V priestoroch cintorína boli umiestnené vrecia, ktoré sú určené na sklenený odpad – sklenené kahance. Prosíme občanov, aby sklenené kahance, ktoré už nepotrebujú dávali do týchto vriec. Aj odpad z cintorína je nutné separovať.
V najbližšom období sa   uskutoční pasportizácia cintorína a  fotografovanie jednotlivých hrobov pre počítačovú evidenciu. Túto informáciu uvádzame preto, aby ste si upravili hroby.

    Domáce zabíjačky sa musia ohlásiť Štátnemu veterinárnemu lekárovi na tel. č. 6114696. Pri zabíjačke je potrebné odobrať vzorku z bránice zvieraťa o veľkosti vlašského orecha, a uskladniť v chladničke.  Vzorky sa zvážajú vždy v pondelok. Preto je nutné veterinárovi oznámiť adresu bydliska a tel. číslo.
  Upozorňujeme občanov, že nie je dovolený voľný pohyb psov po obci. 
     Kontajner, ktorý sme umiestnili pri vstupe do našej obce (hneď za mostom na pravej strane) je určený na odpad vyprodukovaný chatármi a chalupármi v našej obci. V žiadnom prípade nechceme, aby si odvážali odpad v autách do miesta svojho bydliska. Je určený na domový  a nie na drobný stavebný odpad!
     Mnohí občania sa na nás obracajú s prosbou o služby Tatry V3S. Toto auto musí pracovať pre potreby obce. V súčasnosti je plne vyťažené a pre služby občanov je voľné v dopoludňajších hodinách len v piatok. V ostatné dni len popoludní a podvečer. Vaše požiadavky je nutné konzultovať s pracovníčkou OcÚ p. Šuníkovou a šoférom p. Horným.

     Veľmi ma mrzí, že si nedokážeme vážiť prácu a šikovnosť našich občanov, že sme schopní zničiť niečo čo iní vytvorili pre skrášlenie našej obce. Konkrétne mám na mysli vandalský čin nemenovanej osoby, ktorá sa prejavila veľmi nevhodným, priam nešťastným spôsobom. Niekto veľmi poškodil, vlastne zničil  krásnu skalku pred obytným domom hneď vedľa domova dôchodcov. Čo môže viesť človeka, že zničí krásu vytvorenú iným človekom? Myslím, že by sa mal hanbiť ten, kto to urobil. Nech mal na to akýkoľvek dôvod, jeho čin to v žiadnom prípade neospravedlňuje.
                                                                   Mária Weissová - starostka

           V obci bol zriadený zberný dvor na odpad ( na Jilemnického ulici – priestor  po ubytovni Vietnamcov). Jeho využívanie občanmi je možné za určitých konkrétnych podmienok a to: 

· do dvora môžete voziť odpad, ktorý je vyseparovaný a to každý deň dopoludnia.

· Pracovníci na to určení sú povinní odpad odobrať a spracovať. 

· Odoberú len vyseparovaný odpad. To znamená, že odpad musí byť vo vreciach a to zvlášť sklo, plasty, papier. 

· Prevezmú aj pneumatiky a  bielu techniku.

· Upozorňujeme občanov, že pri zbere separovaného odpadu a to konkrétne plastov alebo skla, pracovníci nevezmú tie vrecia v ktorých bude aj iný odpad. 

· Drobný stavebný odpad, zemina a  tráva nepatria  do vriec, ani do kontajnerov domového odpadu. Likvidáciu tohto odpadu si musí každý zabezpečiť sám a to buď s pomocou pracovníkov obecného úradu, alebo inou firmou. 

    Dvor bol zriadený preto, aby ste sa mohli zbaviť nepotrebných vecí čím skôr a aby sa nevytvárali rôzne skládky po obci a vo vodných tokoch.

Ak bude občan pristihnutý pri znečisťovaní prostredia odpadom, bude mu vyrubená pokuta!!!
    Pre ochranu pred znečisťovaním prostredia našej obce bola zriadená ekologická polícia. Jej úlohou je dozerať, aby sa nevytvárali skládky a aby sme žili v čistom prostredí. Je povinná nahlásiť na obecný úrad občanov, ktorí budú pristihnutí pri znečisťovaní prostredia. 

 Vyzývam Vás, občanov aby ste nám pomohli v úsilí zabezpečiť čistotu v našej obci.
Milí spoluobčania
      Prihováram sa k vám, ako jedna z vás, ako tá ktorá zdieľa s vami ťažké i tie radostné chvíle, ktorá pozná (možno iba čiastočne) váš zdravotný stav i osudy. Žijem tu v tejto našej malej dedinke, ale určite krásnej a vzácnej už dlhé roky, prežila som tu detstvo a žili tu aj moji rodičia a starí rodičia, ako aj rodičia a starí rodičia môjho manžela a túžime tu vychovať aj svoje deti, pretože k tomuto miestu cítime akúsi spolupatričnosť a zodpovednosť. A od týchto slov sa odvíja aj to čo vám chcem ďalej napísať.

      Prosím vás v mojom mene ako aj v mene tých ktorí tu chcú žiť, pracovať, tešiť sa z každého dňa  a z každej prežitej chvíle ktorá príde, začnime ísť jedným smerom a navzájom si vychádzať v ústrety a pomáhať si. Nemáme toľko síl, aby sme všetku energiu vyplytvali na vzájomné boje, ktoré nevedú k ničomu. Spojme svoje sily, aby sme našu dedinku urobili krajšou, aby sa nám tu všetkým žilo dobre. Vybudujme ju pre svoje deti i keď možno tu nebudú bývať, ale aby sa sem aspoň s láskou vracali. Som jedna z vás a vy ma tak aj beriete. Voláme sa navzájom krstnými menami pretože už tu spolu dosť dlho nažívame, aby sme boli deň odo dňa bližšie. 

       Pomôžte prosím každý čím môžete, aby začala naša obec prekvitať a aby sme sa tu cítili dobre. Je to všetko v našich rukách a vzťahy čo sú medzi nami sú v našich srdciach. Nedeľme našu dedinu na dva tábory, nájdime spoločnú reč a tou je práca na spoločnom diele. 

      Ja hovorím za seba, ja pre to urobím všetko, čo bude v mojich silách a schopnostiach. Budem postupne zveľaďovať túto obec, a kto sa ku mne pripojí, ten len pridá ruku k dielu, ktoré bude výsledkom nášho spoločného snaženia.

      Nedá sa všetko riešiť hneď, veľa vecí aby sa podarili potrebujú svoj čas, ale aj veľa síl a ochotu pomôcť. 

    Ďakujem                                                                  vaša   Viera Weissová
                      Rob čo môžeš,   tam kde si ,   s tým čo máš.
Vážený spoluobčania, Hrončania!
        V tomto roku oslávi naša obec 650.výročie prvej písomnej zmienky o Hronci. Obecný úrad pripravuje k tejto príležitosti, okrem iných aktivít, aj vydanie pamätnej publikácie „650 – Kronika obce Hronec“. 
       Touto cestou chceme poďakovať aj v mene Obecného úradu v Hronci, Komisie pre rozvoj vidieckeho turizmu pri OÚ, a aj v mene našom, všetkým tým, čo už zo svojich, obecných alebo súkromných zbierok, spolkových či iných archívov prispeli k tvorbe tejto publikácie. Sú to: Mária Weissová, Ladislav Pančík, Emil Banko, Martin Weiss, Vladimír Ridzoň, Klement Auxt, Július Trnik, František Schmid, Milan Olšiak, Milan Štéc, Dezider Grómus, Miroslav Dolňan, Viera Martincová, Ján Milan, Antónia Kleinová, Dušan Štulajter, Pavol Kučerák, Peter Satmár, Stanislav Zvarík, Viera Vilinovičová

          Svojimi písomnými spomienkami na históriu Hronca prispeli textami : Edita Lehoczká, Karol Prukner, Blanka Weissová, Július Trnik a Hubert Lehoczký.
           Zároveň máme prísľub od ďalších prispievateľov na rozvíjanie našej spoločnej práce a to: Anton Figmik, Emil Banko, Ivan Banko, Juraj Kupec, Milan Ridzoň, Ján Kučerák, Juraj Kováč, Štefan Andrejka, Bohuslav Nemky, Peter Satmár, Jozef Noga, Vladimír Schmidt, Július Pavlovič, Miroslav Dolňan, Ján Milan a od pani riaditeľky Košiarovej z archívu v Ľubietovej. V neposlednom rade chceme poďakovať Ondrejovi Véghovi za technickú pomoc pre redakčnú radu. 

     Zároveň vás, vážení spoluobčania, chceme opätovne požiadať, ak vlastníte nejaké materiály spojené s históriou Hronca, zapožičajte nám ich na dobu nevyhnutnú pre prípravu tlače, budú vám vrátené, a každý prispievateľ bude v tejto publikácii uverejnený. 

Hrončianske zvony a zvonica


Zvonica v Hronci,umiestnená na návrší nad námestím, bola postavená v roku 1835 na mieste staršej drevenej zvonice. V jej spodnej murovanej časti bol byt (izba) zvonára s vnútorným schodiskom, ním sa vychádzalo do hornej drevenej časti k zvonom. Keď v rokoch 1924-27 zavádzali do obce elektrický prúd, umiestnili do vnútra zvonice trafostanicu, vnútorné schodisko zrušili a pristavili vpravo od vchodu uzavreté drevené vonkajšie schody. Železný dvojitý cyrilometodský kríž nad strechou pochádza ešte z predchádzajúcej zvonice. Vek stavby si možno prečítať na unikátnej liatinovej doske s reliéfmi, použitej ako preklad nad dverami.


Pôvodne, až do prvej svetovej vojny, boli vo zvonici umiestnené štyri staršie zvony. Najväčší zvon, odliaty v roku 1801 pomenovali po patrónovi baníkov a kamenárov-svätom Klementovi, bol starší ako miestny kostol z roku 1826, zasvätený tomu istému patrónovi. Zvon Preblahoslavenej Panny Márie s nápisom v maďarčine odliali v roku 1900 v hrončianskej zlievárni. Pre zaujímavosť možno uviesť, že v roku 1892 aj tri zvony pre nový podbrezovský kostol odliali majstri v Hronci. Tretí-najmenší z predvojnových zvonov mal meno Svätý Štefan ako patrón uhorského štátu. Len posledný z týchto štyroch starších zvonov-ale historicky najcennejší-s menami Cyrila a Metoda, sa zachoval dodnes. Tento zvon, ako je na ňom napísané, odlial, či prelial v roku 1850 zvonolejár Adalbert Littmann v Banskej Bystrici. Zhotovil ho z vojnového materiálu-diel a zvonoviny, ktoré sa po porážke protihabsburgskej revolúcie v roku 1849 z uhorských zbrojoviek sústredili na spracovanie do hrončianskej erárnej, cisársko-kráľovskej železiarne. Vtedy v rámci väčšej akcie miestny farár Tomáš Hromada a richtári obcí v jeho farnosti Peter Schön a Tomáš Spišiak vymohli 

od vrchnosti darovanie troch zvonov z tých ,,vojnových“-jeden pre Hronec, dva pre Osrblie.


Na hrončianskom ,,trofejnom“ zvone je v strednej časti nápis: S. CYRIL A METHOD APOSTOLI SLOWANUW a reliéf ich postáv. Zasvätením zvona Cyrilovi a Metodovi, ktorí priniesli na Slovensko a potom aj do Ríma pozostatky sv. Klementa, snažil sa dobrý národovec bernolákovskej školy r.-kat. kňaz Tomáš Hromada posilniť slovanské i slovenské národné povedomie svojich farníkov. Tým v Hronci už v roku 1850, ako na prvom mieste na Slovensku oživil a začal rozvíjať tradíciu cyrilometodských zvonov a kostolov. Naplno sa potom cyrilometodský kult rozvinul pod vedením banskobystrického biskupa Štefana Moysesa od roku 1863, pri príležitosti výročia tisícročia príchodu slovanských vierozvestcov na Veľkú Moravu (rok 863). Vtedy bola založená aj Matica slovenská ,,na tisícročnú pamiatku nášho pokresťančenia a založenia písomnosti slovanskej“.


V čase prvej svetovej vojny-18. novembra 1916- boli tri zvony z hrončianskej zvonice zrekvirované ako materiál pre zbrojnú výrobu. Pre vysokú historickú hodnotu a ,,predchádzajúcu účasť vo vojne“ sa podarilo zachrániť len cyrilometodský zvon. Farár Ignác Lucký bol vybaviť výnimku z rekvirácie osobne na príslušnom ministerstve v Budapešti. Dobre pochodil a pritom zachránil aj dva cenné osrblianske zvony-pamätný z roku 1849 a sv. Trojicu.


Po vojne, 12. septembra 1924, vysvätili v Hronci tri nové zvony, ktoré nás, spolu s historickým Cyrilom a Metodom, sprevádzajú vo zvonici do dnešných dní. Dva z nich nesú pôvodné mená patrónov-sv. Klement a Panna Mária. Tretí, najmenší, má meno Vendelín. Na zvonoch sú nápisy: 

SVÄTY KLEMENT PATRONE NÁŠ ORODUJ ZA NÁS.

POD OCHRANU TVOJU SA UTIEKAME SV. BOŽIA RODIČKA.

SV. VENDELÍN ORODUJ ZA NÁS.

Všetky zvony majú prvú časť nápisu rovnakú: MILODAR CIRKEVNÍKOV MA SEM

 POSTAVIL ZA FARÁRA IGNÁCA LUCKÝ, STAROSTU KLEMENTA PETRÁNI 

A KURÁTORA JÁNA TRANGOŠ. HRONEC  1924.

Nové zvony vyrobila zvonolejárska firma R. Manoušek z Brna. Okrem peňazí zo zbierky medzi občanmi na zvony prispel patronát (podbrezovská štátna železiareň), kostolná a zvonová kasa (farský úrad), miestny ružencový spolok a výnos z dvoch divadelných predstavení. 


Zvonica v Hronci so svojimi zvonmi-najmä s jedinečným cyrilometodským-patrí medzi pamätihodnosti nielen obecného ale širšieho-celonárodného významu.

                                                                                                                   Mgr. Martin Weiss

P o ď a k o v a n i e

Ďakujem členom DHZ našej obce za vysoko profesionálny a rýchly 

zásah pri likvidácii požiaru hospodárskej budovy na Mlynskej ulici,

ktorý vypukol v skorých ranných hodinách dňa 6.mája 2007.

Svojim prístupom a zodpovednosťou zabránili rozšíreniu požiaru na ďalšie nehnuteľnosti. Moje poďakovanie patrí aj p. JuDr. Meszárošovi a p. Obrancovi za ich aktivitu.






Mária Weissová – starostka

Kultúra

· Pri príležitosti Dňa matiek Vás srdečne pozývame na divadelné predstavenie „In vino veritas“ , s ktorým sa predstaví dňa 12.5.2007 o 18,30 hod. v kultúrnom dome v Hronci Dedinské divadlo.

Vážené mamičky, staré mamy a babičky

 
K najkrajším mesiacom v roku patrí určite máj. Je preto viac ako symbolické, že práve v máji si pripomíname aj jeden z najnežnejších sviatkov - Deň matiek.
     Úloha ženy - matky je v súčasnej spoločnosti nielen krásna , ale aj ťažká. Okrem starostlivosti o rodinu, o výchovu svojich detí sa dennodenne zapájate do pracovného kolotoča, , hľadáte riešenia a východiská z problémov. 

Vždy s úsmevom, vždy láskavo a vždy s trpezlivosťou, ktorá je pre Vás taká charakteristická. A potom prichádzate domov a stále máte dosť síl starať sa o rodinu, pohladkať svoje deti, ísť im príkladom.
          Dovoľte nám, aby sme sa Vám poďakovali za Vašu prácu, trpezlivosť a obetavosť a zaželali Vám všetko najlepšie k Vášmu sviatku. Veľa zdravia, šťastia a veľa síl, ale tiež veľa radosti z Vašich detí.



Obecné zastupiteľstvo obce Hronec

Šport

· Pri príležitosti MDD pripravuje športová komisia v spolupráci s kultúrnou komisiou pri Obecnom zastupiteľstve obce Hronec zábavno  - športové podujatie dňa 2.6.2007.

V rámci tohoto podujatia budú  zorganizované preteky

 „Beh Alojza Sokola“ pre deti rôznych vekových kategórií. 

Deti, ktoré majú záujem, týchto pretekov sa zúčastniť môžu sa prihlásiť na Obecnom úrade v Hronci v termíne do 31.5.2007.


Po ukončení pretekov budú pripravené rôzne zábavné hry 
a súťaže.

· ŠK – futbalový klub Hronec – rozpis zápasov
13. mája 2007 – o 17,00hod. Beňuš – Hronec

20.mája 2007 o 17,00 hod. Hronec – Čierny Balog

26.mája 2007 o 17,00 hod. Podbrezová „C“ – Hronec

3.júna 2007 o 17,00 hod. Hronec – Lučatín

10.júna 2007 o 17,00 hod. Hronec – Šalková

17. júna 2007 o 17,00 hod. Tajov Hronec
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