OBEC  HRONEC          September 2007
  INFORMÁTOR
Oznamy obecného úradu

   V Zmysle platných zákonov a prechádzaní kompetencií štátu na obce, bol na obecnom úrade zriadený odbor sociálnych vecí. U pani Bc. Mileny Švantnerovej môžete vybaviť všetku agendu sociálneho odboru, poskytnutie opatrovateľskej služby v domácnosti (starší a  chorí občania), terénne sociálne služby (prepravná opatrovateľské), sociálna starostlivosť o komunity, riešenie sociálnej núdze občanov, poskytovanie akýchkoľvek informácií v sociálnej oblasti, a poskytovanie sociálnej pomoci. 
      Žiadame občanov, ktorí majú postavené rodinné domy na pozemku patriacom obci, alebo užívajú akýkoľvek pozemok vo vlastníctve aby si to vo vlastnom záujme vysporiadali. Bližšie informácie Vám podá pani Alena Šuníková
   Darovacou zmluvou č. 27/882  ministerstva obrany SR zastúpený Mgr. Františkom Kašickým – ministrom obrany SR bola obci darovaná hasičská cisterna
     V tomto období sa pripravuje jeden z  najdôležitejších dokumentov – Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce Hronec. V týchto dňoch sú vám doručované dotazníky. Prosíme vás aby ste ich dôkladne prečítali, zodpovedne vyplnili a vrátili. Zberné miesta pre tieto dotazníky sú Jednota, Večierka a obecný úrad. 

    Na obecnom úrade bol zriadený internet pre občanov. Môže ho využívať každý občan počas úradných hodín. Poplatok je 20 Sk za 30 minút.
     Vyzývame občanov, ktorí si nesplnili daňovú povinnosť, aby tak urobili v čo najkratšom čase, lebo zo zákona je povinnosť obecného úradu vyrubiť penále a pokutu z omeškania
    28.8 bol založený nový Čiernohronský mikroregión so sídlom v Hronci ktorý združuje obce: Valaská, Hronec, Osrblie, Čierny Balog, Sihla, Lom nad Rimavicou a Drábsko. Najbližšou spoločnou úlohou je vybudovanie cyklotrasy, ktorá bude spájať všetky tieto obce. V súčasnosti pripravujeme projekt tejto cyklotrasy v katastrálnom území obce Hronec. 

3.Septembra bol pri Čiernohronskom mikroregióne založený Klub paličkovanej čipky, ktorý si dáva za úlohu propagáciu a šírenie tejto techniky. Záujemcovia o členstvo prípadne záujemcovia o výuku tejto techniky sa môžu hlásiť na obecnom úrade. 

Prvou akciou klubu je účasť na celoslovenskej prehliadke  paličkovanej cipky v  Novej Dubnici, na ktorú členovia pripravujú svoje práce. 

     V pondelok 17.9 bude prebiehať zber skla, toto musí byť uložené vo vreciach , nie plastových. 

Tabuľové sklo musí  byť zabalené v krabici. Drôtené sklo sem nepatrí. 

    V októbri prebehne zber elektrošrotu, dátum vám v čas upresníme. 

     Pri príležitosti 650 výročia prvej písomnej zmienky o našej obci pripravujeme vydanie veľmi zaujímavej knihy spomienok našich občanov. Každá domácnosť obdrží jeden výtlačok. Keďže nami žiadané sponzorské od VÚC nebolo zohľadnené, oslovujeme touto cestou každého kto by mohol prispieť k vydaniu tejto knihy. Sponzorské môžete zaslať na účet alebo priamo odniesť do pokladne obecného úradu. 

    V priestoroch obecného úradu bola otvorená reštaurácia RONA, ktorá ponúka pizzu a iné a krajčírstvo ktoré ponúka zákazkové šitie, opravy odevov a iné.

      Nákladné auto V3S a multikára je k dispozícii občanom v utorok a piatok podľa možností a potrieb na odvoz alebo prevoz stavebného materiálu, piesku a štrkov, nábytku ale nie  palivového dreva. Cena za službu je 200 Sk plus 30 Sk na kilometer V3S a 15 Sk na kilometer multikára.

Na odvoz palivového dreva je k dispozícii traktor podľa možností a potreby výhradne zo skladu dreva na Uhlisku a súkromnej firmy na Majery. 200Sk plus motohodiny.

      Zberný dvor odpadu slúži na to, aby tam občania zaviezli odpad, ktorý sa bežne nezbiera, tj. ktorý nie je ani komunálnym ani stavebným odpadom a nepatrí do  separovaného odpadu. Okrem iného sem môžete odviesť:

Nábytok, elektrospotrebiče, pneumatiky, rôzne gumy, autobatérie, tvrdený plast, polystyrén, a podobne. 

      Pretože sa stáva, že do vriec z pri zbere plastov dávajú pampersky, rôzne sklo, tvrdené plasty a pracovníci tento odpad zobrať nemôžu, pretože pre odberateľ je toto nespracovateľné. Zo strany občanov je nutná disciplína pri triedení odpadu.

      Každý prvý pondelok v mesiaci sa vykonáva zber plastov. Za plasty sa považuje: PET fľaše, obaly od džúsov, mlieka, mäkčené plasty, fľaše od malinoviek, igelitové sáčky, kelímky od jogurtov, obaly z kozmetiky a čistiacich prostriedkov, obaly z potravín, 

      Preto vás žiadame aby ste do vriec s plastmi nedávali rôzne úlomky z tvrdených plastov z domácnosti a garáži, bandasky od olejov, benzínov, rôznych chladiacich zmesí, plexisklo, polystyrén, plastové stoličky, kryty s televízorov. Ďakujeme.

      Likvidácia stavebného odpadu: VZN obce hovorí že každý si musí tento odpad likvidovať sám, je možné po dohode s obecným úradom alebo inou firmou, kedy si občan musí uhradiť odvoz a uskladnenie toho odpadu. Stavebný odpad nie je komunálny odpad a pracovníci, ktorí zbierajú komunálny odpad, nebudú tento odpad brať. Tak isto nebudú brať, piliny, zeminu, skaly vo vreciach a podobne.

     Za odvoz a uskladnenie komunálneho odpadu obec platí značnú čiastku. Zákon ustanovuje, že obec nesmie doplácať na odpad. Preto je nutné tento triediť, lebo v opačnom prípade bude cena za komunálny vyššia. 

Stredoslovenská vodárenská spoločnosť a.s. sa rozhodla prispieť svojimi službami k ochrane životného prostredia akciou nazvanou

„Priateľsky k prírode i k ľuďom“
Cieľom akcie je centrálnym zvozom odpadu zo septikov a žúmp a ich ekologickou likvidáciou v ČOV za prijateľných cenových podmienok zabezpečiť, aby sa ich obsah nevypúšťal do povrchových alebo podzemných vôd.


V mesiacoch september až október 2007 je odvoz a likvidácia odpadov zo septikov a žúmp ponúkaná za akciovú cenu 59,50m/m3 a za výhodnú cenu dopravy: do 10 km – 238,-Sk, 

nad 10 – 20 km- 357,-Sk, nad 20 -30 km -476,-Sk , nad 30 – 40 km – 595,-Sk, nad 40-50 km – 714,-Sk. 

Ceny sú platné pre domácnosti. Zvoz bude realizovaný po nahlásení záujemcov telefonicky na čísle  0850 111234

Oslavy 650 výročia prvej písomnej zmienky o obci 

V dňoch 4. až 7. októbra sa budú konať oslavy 650 výročia prvej písomnej zmienky o obci Hronec. Oslavy budú rozdelené nasledovne:

4. a 5. 10. vždy o 16.00 a 19.00 sa uskutoční divadelné predstavenie v rámci Hrončianskych ochotníckych dní pod záštitou zasl.um. Ladislava Chudíka. 

V sobotu 6. 1O 

      Popoludní bude prebiehať hlavný slávnostný program v kultúrnom dome. Okrem vystúpenia našich dôchodcov detí a mládeže, prebehne krst novej knihy o Hronci, vyhodnotenie prehliadky amatérskych divadiel, hasičskej súťaže. Na záver programu na vás čaká vystúpenie...PREKVAPENIE

V nedeľu 7.10 

    dopoludnia bude slávnostne otvorená novozrekonštruovaná zvonica a múzeum liatinových krížov. Na slávnostnej svätej omši budú posvätené symboly našej obce – erb, erbová listina, vlajka, a pečať. 

    Popoludní na miestnom ihrisku budú pre občanov a deti pripravené rôzne atrakcie a stánky. Uskutoční sa majstrovský futbalový zápas Hronec – Slovenská Ľupča. V prestávke bude súťaž pre prítomných v kopaní jedenástok. 

Zo zápisnice 

z riadneho zasadnutia Obecného zastupiteľstva obce Hronec, konaného dňa 26.6.2007
Prehodnotenie plnenia úloh z predchádzajúceho zasadnutia obecného zastupitelstva:
a/ zabezpečenie čistopisu Územného plánu obce Hronec 

b/ Spracované všeobecne záväzné nariadenie obce Hronec o záväzných častiach územného plánu obce Hronec

c/ sociálna komisia bola poverená výkonom funkcie sociálnej pracovníčky, Obecné zastupiteľstvo na svojom zasadnutí schválilo vytvorenie samostatného referátu

d/ riešenie sťažností občanov

e/ zaslané výzvy majiteľom schátralých nehnuteľností na vykonanie nevyhnutých úprav 

f/ zvoz a likvidácia konárov z obce – problém je v tom, že si musia občania zabezpečiť dovoz na zberný dvor na vlastné náklady

g/ zabezpečenie palivového dreva pre starších občanov – na Štátne lesy bola daná požiadavka

· niektoré úlohy sú v stave riešenia

Všeobecne záväzné nariadenie o úhrade za sociálnu pomoc poskytovanú obcou -  návrh VZN obdržali poslanci na  preštudovanie.

Hlasovanie: za 9 poslancov, proti: 0 , zdržal sa. 0

Na základe výsledkov hlasovania bol návrh VZN obce Hronec v predloženom znení schválený.  K nahliadnutiu bude vyvesený na úradnej tabuli.
Riešenie sťažností na nadmernú hlučnosť šíriacu sa zo spol.Technos .a.s – nakoľko boli na Obecný úrad opakovane doručené sťažnosti na hlučnosť šíriacu sa z prevádzky TECHNOS a.s., na zasadnutie obecného zastupiteľstva boli prizvaní zástupcovia tejto spoločnosti – ing.Mikula a p.Štulajter.

Na základe vyjadrenia ing.Mikulu boli uložené opatrenia vykonané. Spoločnosť je v prevádzke max. do 22,0hod. Svojou činnosťou sa snažia okolie nerušiť.

V  tomto roku je plánované presunutie nožnice, čím by sa problém otrasov, ktoré spozorovali obyvatelia okolitých domov,  mal vyriešiť.
Prenájom obecného lesa
Okrem žiadosti š.p.LESY SR OZ Čierny Balog bola na Obecný úrad v Hronci doručená žiadosť ing.Barbierika – spol.BARLES Horná Lehota.

Obecné zastupiteľstvo odporúčilo vyzvať ing.Barbierika na vypracovanie návrhu nájomnej zmluvy
R ô z n e:

- žiadosť – Okresné riaditeľstvo PZ – Okresný dopravný inšpektorát – zníženie maximálnej povolenej rýchlosti v obci – dohodnuté je spoločné pracovné stretnutie

- žiadosť SAD Banská Bystrica – zo strany dopravcu bola žiadosť akceptovaná – autobusový spoj – Osrblie – Brezno ( odchod z námestia o 9,50) má vo Valaskej pri moste len výstupnú zastávku
Š p o r t

Vyžrebovanie majstrovských futbalových zápasov

Súťaž dospelých – I. trieda

16.9.2007 – 15,00 hod.

Jasenie – Hronec

23.9.2007 – 15,00 hod.

Hronec – Mýto pod Ďumbierom

30.9.2007 – 15,00 hod

Jakub – Hronec

7.10.2007 – 14,30 hod.

Hronec – Slovenská Ľupča

14.10.2007 – 14,30 hod.

Tatran Čierny Balog – Hronec
21.10.2007 – 14,00 hod. 

Hronec – Beňuš

28.10.2007 – 14,00 hod.

Heľpa – Hronec

Výsledky odohratých stretnutí

Hronec – Šalková


1  :  1

Riečka – Hronec


2  :  2

Hronec – Priechod 

7  :  1

Hronec – Nemecká

5  :  1

Braväcovo – Hronec

4  :  0
Hronec – Lučatín


2  :  2


Od októbra bude v telocvični v budove Obecného úradu organizované pravidelné cvičenie PILATES. Bližšie informácie budú včas oznámené.


Družstvo mužov Dobrovoľného hasičského zboru z našej obce sa zúčastnilo súťaže „ O pohár starostu obce Čierny Balog“ organizovanej pri príležitosti osláv 400. výročia prvej písomnej zmienky.

V silnej konkurencii naše družstvo zvíťazilo. Srdečne blahoželáme!!!

      Október je už tradične mesiacom úcty k starším. Prvou akciou, pri tejto príležitosti, bolo stretnutie našich dôchodcov na chate Drotár 1.septembra. 

    Pripravované divadelné predstavenia v rámci hrončianskych ochotníckych dní sú súčasťou dní úcty k starším, preto srdečne pozývame všetkých dôchodcov v dňoch 4 a 5 októbra o 16,00  a 19,00 hod. na tieto predstavenia. 

     Koncom mesiaca október pripravujeme pre starších občanov posedenie pri živej hudbe a zaujímavom programe, kde si budú môcť zaspomínať na staré dobré časy. Termín bude v čas oznámený.
Našim školákom, ktorým sa začal nový školský rok, prajeme veľa úspechov pri štúdiu a pri plnení školských povinností.
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