Vyjadrenie obce Hronská Breznica k nepravdivým informáciám, ktoré boli uverejnené v príspevku na stránke Občianskeho združenia Demian.

Dňa 28.6.2013 bola na internetovej stránke Občianskeho združenia DEMIAN so sídlom v Hronskej Breznici č. 111 uverejnená správa, v ktorej autor uvádza nepravdivé skutočnosti. Znenie správy je nasledovné : 
Ako sme (ne) boli podporení…

Predposlednú júnovú nedeľu sa konalo zhromaždenie podielnikov Urbárskej a pasienkovej spoločnosti(UaPS), na ktorom sa o.i. prejednávala žiadosť o podporu nášho združenia. Valné zhromaždenie odsúhlasilo finančnú podporu OZ v doposiaľ najvyššej sume (200,-€), akú sme vôbec obdržali-za čo im patrí veľká VĎAKA. Pri čom sa chcem ale pozastaviť je fakt, že jeden z podielnikov UaPS bola aj obec, v zastúpení jej štatutárneho zástupcu, teda starostu. Pri hlasovaní sa zástupca občanov “zdržal” hlasovania, na čo má samozrejme plné právo. Vtedy sa mi vynorili ale aj súvislosti s prejednávaním žiadosti o podporu v obecnom zastupiteľstve, kde nám žiadosť o podporu bola zamietnutá, pričom len niekoľko týždňov naspäť bola finančne podporená  jedna osoba z obce na – akože “spoločný” projektor, ktorý je ale súkromným majetkom danej občianky. Nemá byť starosta obce zástupcom všetkých jej občanov a nielen úzkej skupiny? Len sa potom nečudujme, že spolupráca obecného zastupiteľstva so združením je taká aká je…  Úplne ináč to mohlo vyzerať napríklad aj pri predkladaní projektu nadácii SPP na zriadenie ihriska, ktoré s malým počtom hlasov už vopred bolo odsúdené na neúspech. Veď už v časoch nie tak dávno minulých sa hlásalo  “v jednote je sila” no takýmito krokmi sa ďaleko v obci nedopracujeme !!! Však pán starosta?
. . .

Obec Hronská Breznica zastúpená starostom obce ako subjekt, ktorého sa nepravdivé informácie bezprostredne dotýkajú a môžu ohroziť a poškodiť jej dobré meno a zároveň vážne narušili spoluprácu obce s občianskym združením,  zaujíma nasledujúce stanovisko :
1. Klamstvom je, že sa starosta obce zdržal hlasovania pri schvaľovaní finančnej podpory občianskemu združeniu. Pri hlasovaní jedna členka hlasovala proti a ostatní členovia boli za poskytnutie finančnej podpory.  O výsledkoch hlasovania existuje zápisnica zo schôdze a svedkovia.

Podpora Občianskemu združeniu Demian  nebola  obecným zastupiteľstvom zamietnutá ale bolo konštatované, že nie sú splnené zákonné podmienky pre poskytnutie finančnej pomoci podľa zákona o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy, ktorý musí obec dodržiavať.
2. Klamstvom je, že bola finančne podporená jedna osoba z obce na spoločný projektor, a že tento projektor je súkromným majetkom danej občianky.


Dňa 21.3.2013 obecné zastupiteľstvo schválilo uznesenie č. 5 nasledovného znenia:


Obecné zastupiteľstvo v Hronskej Breznici schvaľuje zakúpenie projektora v sume 600.- Eur (slovom šesťsto eur) z rozpočtu obce na rok 2013 a uzatvorenie zmluvy o poskytnutí grantu s OZ ADELA na zakúpenie projektora.


Na základe tohto uznesenia bola uzatvorená zmluva o poskytnutí grantu medzi obcou Hronská Breznica a Občianskym združením Adela Kremnicko-Štiavnické združenie so sídlom v Budči ktorej členom je aj naša obec. V zmluve sa občianke združenie Adela Kremnicko-Štiavnické združenie zaväzuje poskytnúť obci Hronská Breznica finančné prostriedky v sume 400.- Eur na zakúpenie projektora. Obec projektor zakúpila za sumu 569.- Eur. z ktorej 400.- Eur obci preplatí občianske združenie Adela najneskôr do 5.7.2013. Projektor je majetkom obce Hronská Breznica a je riadne evidovaný v inventári. Projekt vypracovala a bola zaň zodpovedná Ing. Ivana Knechtová (To je tá občianka, ktorej sme podľa nepravdivého článku na stránke OZ DEMIAN mali projektor kúpiť).
Podľa stanov OZ Demian bolo občianske združenie založené za účelom združovania občanov, propagácie obce a medzi iným aj spolupráce so samosprávou obce pri organizovaní rôznych podujatí. Obec Hronská Breznica je veľmi prekvapená a rozčarovaná zo zverejňovania klamlivých a nepodložených informácií na stránke občianskeho združenia Demian, ktoré nevytvárajú podmienky na spoluprácu s obcou, ale naopak podnecujú  nenávisť a neznášanlivosť aj medzi občanmi a vytvárajú  napätú   atmosféru v obci.
V Hronskej Breznici 1. júla 2013 

                                                                                                   Igor Kanda

                                                                                                 starosta obce v. r.
